Конспект занятия.

Тема: «Право ребенка на имя».

(старшая группа).

Воспитатель:
Стрельченко Ирина Викторовна 
МБДОУ «Филимоновский детский сад 
общеразвивающего вида с приоритетным 
осуществлением деятельности 
по физическому развитию детей»

.

Задачи: 

1. Дать детям знания о том, что каждый человек имеет право на имя, данное родителями.

2. Познакомить с понятиями «тезка», «близнецы».

3. Закрепить представления о ласковых и полных формах имен.

4. Расширять и активизировать словарь детей, совершенствовать грамматический строй речи.

5. Развивать логическое мышление, внимание, смекалку.

6. Воспитывать чувство собственного достоинства и чувство уважения к сверстникам. 

                       Ход занятия:

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Вы, ребята - котята?

Дети: Нет!

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Вы, ребята - мышата?

Дети: Нет!

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Вы, ребята - цыплята?

Дети: Нет!

Воспитатель: А кто вы?

Дети: Мы - дети, мальчики и девочки!

Воспитатель: А когда человека спрашивают, как его зовут, что он называет? Конечно, имя.

                          Проводится игра «Дин-дон» (с мячом).
Дин-дон, дин-дон,

По улице ходил слон.

Ну, а наша детвора

Начала игру в слова.

Раз, два, три, не зевай-

Имена называй.

Как зовут цыпленка? Цып-цып-цып.

Как зовут котенка? Кис-кис-кис.

Как зовут щеночка? Гав-гав-гав.

Ну а как ребенка?

(Дети передают мяч по кругу и называют свои имена).
Воспитатель: Дети, каждый человек имеет имя! Еще раз назовите свои имена. Кто дал вам эти имена? Правильно, родители. Когда вы родились, они дали вам имена, и у вас появился первый в жизни документ - свидетельство о рождении.

(демонстрация документа).

Воспитатель: Здесь записано, как вас зовут и кто ваши родители. Дети, а для чего необходимо имя?

(дети отвечают).

Воспитатель: а вы знаете, что означают ваши имена? А хотели бы узнать?

Анна. Древнееврейского происхождения (из разряда еврейские имена), Анна означает: благодать. Растет артистичным ребенком, любит все красивое. Доброта ее не знает границ.

Иван. Старинная форма: Иоанн. Древнееврейского происхождения. Ваня всегда себе на уме. Настойчивость, одна из черт характера Ивана.
Никита.  В переводе с греческого имя означает "Победитель". В детстве Никита спокойный ребенок. Он любознателен, трудолюбив и не лишен творческих дарований.

Александр.  Древнегреческое имя, означает "защитник людей". В детстве Александры часто болеют, но подростками усиленно занимаются спортом и вырастают довольно крепкими и целеустремленными мужчинами.

Мария. Имя имеет древнееврейское происхождение. Мария — натура справедливая и бескомпромиссная, но очень обидчивая и своенравная.
Сергей.  Римского происхождения. Сергей в детстве часто болеет. Он заботливый мальчик, способен к сопереживанию.

Егор. Имеет древнегреческие корни. Обладатели его, как правило, замкнуты.

Даша. (от персидского) огонь великий. Даша послушна, упорна, не уверена в себе и некоммуникабельна.
Илья. Имеет древнееврейские корни. Илья означает «воинственный». Он добрый, незлобивый, прямой, откровенный человек.

Дмитрий. Имеет древнегреческие корни. В детстве часто болеет. Может быть капризным, упрямым.
Николай. Имеет древнегреческое происхождение. Николай обладает удивительной подвижностью.

Лиза. Происходит от древнееврейского имени. Лиза в детстве – шаловливый и непоседливый ребенок, не может спокойно усидеть даже одной минуты. Она всюду хочет успеть, все узнать.

Яна.  Древнееврейского происхождения. Янечка - милая послушная девочка, но обидчива, задеть ее самолюбие не стоит большого труда. Впрочем, успокаивается она также быстро. Яна любит играть в куклы.

Валерия. Латинского происхождения. Валерия растет энергичным и жизнерадостным ребенком. Всегда и везде успевает. Имеет  сильный темперамент, порой бывает слишком требовательной в своих капризах и желаниях. Она растет довольно увлекающимся ребенком. Посещает разные кружки.
Артур. Кельтского происхождения. В детстве Артурчик - спокойный, уравновешенный, послушный ребенок. Внешне и внутренне чаще похож на мать.

Влад. Старославянское имя. В детстве Владик очень впечатлительный мальчик, любит общаться с мамой, вежлив с девочками, бережное, тактичное отношение к женщине останется у него на всю жизнь.

Полина. Греческого происхождения. Холерик, легко возбудимая, нервная.

Воспитатель: Интерес к именам во все времена неслучаен. «Как тебя зовут?» - с этой фразы начинается знакомство с каждым ребенком, которого привели в детский сад. Обычно малыши гордятся своими именами и обижаются, если взрослые путают их. Дети, а как называют вас дома?

Дети: Коленька, Дашуля, Максик…

Воспитатель: Каждому нравится, когда его называют ласково! Давайте придумаем ласковые имена своим друзьям.

Игра «Назови ласково», в конце игры каждому ребенку вручается флажок, на котором написаны его ласковые имена.

Воспитатель: А вы знаете, что есть ребята, которые обзывают других детей. Это очень обидно, и никто не имеет права обзываться, оскорблять другого. Но есть дразнилки - это короткие шутливые стишки, на них не обижаются, становится весело и смешно.

(Дети рассказывают дразнилки).

Коля, Коля, Николай, 

 Сиди дома, не гуляй, 

 В окошко не гляди, 

 Девчонок не дразни.

Кто как обзывается, тот так и называется!

Обзываешь меня, переводишь на себя! 

Сам такой же десять раз! 

Я — зеркальце (показываем обидчику ладошку, чтобы он как бы увидел свое отражение)

Тили-тили-тесто, 

 Жених и невеста!

Я куплю тебе калач. 

 Не плачь, не ной - куплю другой! 

 Не плачь, не реви - куплю целых три!

Ябеда-корябеда, 

 Соленый огурец 

 Он упал на землю – 

 Его никто не ест!

Жадина, говядина, 

 Пустая шоколадина!

Выбражуля высший сорт! 

 Куда едешь? - На курорт. 

 На курорте пусто 

 Выросла капуста!

Воспитатель: Дети, знаете ли вы, как вас будут называть, когда вы вырастите?

-Кроме имени у вас есть ещё фамилия и отчество. Давайте поиграем в игру «Что лишнее?». Будьте внимательны.

. Алеша, Иванов, Рома, Ваня.
.Юля, Олег, Вова, Андрей.

.Сережа, Руслан, Жучка, Данил.

.Маша, Таня, Мурка, Марина.

Воспитатель:

-Молодцы! Дети, а кто такой тезка? Есть ли у кого-нибудь из вас великие, известные тезки?

(Александр Пушкин, Анна Ахматова, Иван Крылов, Сергей Есенин, Никита Михалков)
-У Димы тоже есть тезка, и он прислал фотографию, на которой Дима среди друзей Кирилла и Ромы. А кто же из них Дима? В записке сказано, что Кирилл с красной книжкой, а у Ромы зеленые джинсы. Где же Дима?

-Молодцы! Помогли Диме найти своего тезку.

-Дети, посмотрите, пожалуйста, что можно сказать про этих двух мальчиков? Кто они? Почему близнецы?

-В детском саду сфотографировали детей, где были две девочки - близняшки. Найдите их на фотографии. Нужно найти и поставить значок около близнецов.

(Работа с таблицами. «Найди двух одинаковых девочек».)

-Итак, сегодня вы узнали, что все дети имеют право на имя, и никто не имеет права оскорбить его имя, обзываться.

Воспитатель показывает два шарика: голубой - для мальчиков, розовый-

  для девочек.

Как славно девочек зовут:

Вот Настя - шелковый лоскут,

И Олечка - листва лесная,

И Ксюша - звездочка ночная.

Как славно мальчиков зовут:

Вот Саша - пушечный салют, 

И Даня - парус средь простора,

Андрюша - ровный рёв мотора.

-Найдите свои визитки с именами на столе и прикрепите их к шарикам. Мы свяжем их вместе, и пусть все знают, как мы дружно живем!

